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 La solicitarea comercianţilor stradali din zona cartierului Alexandru cel Bun, in data 
de 17 noiembrie 2006, Instituţia Prefectului a organizat o întâlnire între reprezentanţii 
comercianţilor , conducerea primăriei municipiului Iaşi şi a instituţiilor de stat ieşene cu 
atribuţii de control pentru acest segment de activitate comercială.  
 Scopul acestei întâlniri l-a constituit  nemulţumirile comercianţilor faţă de somarea 
lor de către municipalitate de a-şi înceta de la 1 ianuarie 2007 activitatea de comerţ pe care 
o desfăşoară actualmente în tonetele şi chioşcurile amplasate pe raza municipiului Iaşi, 
întrucât această formă de comerţ nu întruneşte cerinţele legale în vigoare, iar integrarea 
europeană impune un comerţ civilizat şi de siguranţă atât pentru prestatori, cât şi pentru 
beneficiari.       
 Din partea primăriei Iaşi a participat domnul viceprimar Constantin Neculau . 
 De la bun inceput domnul prefect a precizat că rolul Instituţiei Prefectului în  relaţiile 
dintre comercianţi şi conducerea municipalităţii este doar un rol de mediere , urmând ca 
soluţiile să fie găsite de municipalitate şi comercianţi de comun acord 
 Reprezentanţii comercianţilor au invocat numeroasele probleme sociale ce vor apărea 
în mod cert după desfiinţarea acestei activităţi de pe urma căreia îşi asigura existenţa peste 
3000 de persoane implicate direct, plus familiile lor. De asemenea, trebuie avut în vedere şi 
numărul mare de persoane cu venituri modeste care îşi fac cumpărăturile de la tonetele şi 
chioşcurile stradale care vând produse cu preţuri mult mai mici decât cele din complexele 
comerciale . 
 Viceprimarul primăriei Iaşi a invocat Legea 247/2005 prin care sunt revendicate 
numeroase terenuri , acţiunea este în curs de derulare, încât nu se poate preciza încă un 
amplasament care să fie pus la dispoziţia comercianţilor în vederea construirii de spaţii 
comerciale  conform cerinţelor legale , fie de către primărie , fie de către ei. 
 De asemenea, şi precizările legale aduse la cunoştinţa participanţilor de către 
reprezentanţii I.T.M.şi O.P.C. susţin necesitatea intrării în legalitate privind condiţiile de 
desfăşurare  a acestei activităţi pentru protecţia angajaţilor şi a consumatorilor. . 

Comercianţii şi-au arătat dorinţa şi disponibilitatea de a practica un comerţ civilizat 
şi la standarde impuse de legislaţia în vigoare , dar n-au primit răspuns şi sprijin concret din 
partea municipalităţii, deşi problema aceasta este cunoscută de mult timp ajungându-se 
acum la o somare vehementă din partea primăriei, cu termen limită ( 1 ianuarie 2007 ) bine 
precizat şi cu hotărârea fermă de a nu se face nici un compromis în respectarea acestuia.  

Această fermitate i-a determinat pe comercianţi să solicite încheierea unui protocol 
pe timp de un an între reprezentanţii acestora, Instituţia Prefectului şi conducerea primăriei 
Iaşi prin care primăria să le concesioneze teren, comercianţii să-şi prezinte proiecte proprii 
sau primăria să le pună la dispozitie proiecte pentru construcţii ce vor inlocui tonetele şi 
chioşcurile stradale, iar construcţia acestora să se facă  din banii comercianţilor.  



Viceprimarul a precizat că primăria nu dispune de teren întrucât Legea nr, 247/2005 
este în curs de derulare, blocându-se astfel orice proiect care cere un nou amplasament pe 
terenurile libere de construcţii, dar care sunt sau pot fi solicitate de foşti proprietari. 

Referitor la protocolul solicitat, viceprimarul propune ca prin acesta prefectul să 
garanteze că timp de un an instituţiile deconcentrate nu-şi vor exercita atribuţiile de control 
pe acest segment de activitate, sperându-se rezolvarea problemei în acest interval de timp. 
Această solicitare de implicare a instituţiei Prefectului a fost respinsă cu vehemenţă de către 
domnul prefectul , care a subliniat că e o problemă ce trebuie rezolvată  de primărie şi 
comercianţi, prin discuţii şi soluţii ce se pot găsi de comun acord, rolul  Prefecturii fiind 
doar de mediere între cele două părţi implicate direct.   . 

În final, s-a stabilit ca 4-5 reprezentanţi ai comercianţilor stradali să se întâlnescă 
sâmbătă, 18 noiembrie 2006, cu domnul viceprimar Neculau la primărie , să discute şi să 
încerce găsirea unor soluţii convenabile pentru crearea unui comerţ de întâmpinare civilizat.  
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